## Santos Mahogany Myroxylon balsamum





Our Santos Mahogany is imported from central areas in South America. Santos Mahogany is known for its color variations ranging between light golden brown to dark purplish red or even burgundy. It is rated very durable against rot and decay. Santos Mahogany is fairly difficult to work therefore producing flooring, furniture, interior trim, and heavy construction.





**Appearance & Grain**Light Golden Brown to Dark Purplish Red or Burgundy.
Interlocked Grain, Medium to Fine Texture.



## Fun Fact:

Despite its name, Santos Mahogany, is actually not related to the genuine Mahogany species. It only has a Mahogany like apperance but is more dense, stronger, and harder.



## **PRODUCTS**



**Window & Door Parts** 



**Furniture Parts** 



**Veneers** 



**Custom Millwork** 



**Moldings** 



Unit, Truckload & Container Quantities Available

## **CHARACTERISTICS**



**4.75 lbs/bf**Air Dry Density



**Very Durable** 



**0.91**Specific Gravity



**Difficult To Work** 



**Resistant To Termites**